

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Uj Marshall-Sztalin találkozó készül?

Meghalt a dán király -- Megegyezés az osztrák kérdésben

Németország

Az angol megszállási övezetben most folyó szavazáson a szociáldemokrata párt kapta az induló öt párt közül a legtöbb szavazatot.

A választások eredményeként egyik párt sem szerezte meg az abszolút többséget, s ezért koalíciós kormány alakul. A koalíciós kormány megalakítása azért is került előtérbe, mert az abszolút többség hiánya mellett egyik párt sem akarja vállalni a kormányzás felelősségét, különösen a Ruhrvidéki súlyos helyzet miatt.

Dánia

A hosszabb idő óta betegeskedő X. Keresztély dán király hétfőre virradóra elhunyt. A halálhírt éjjel egy óraker közötték a nyilvánossággal. A dán királyi udvar nem rendelt el általános gyászt, hogy ezzel ne akadjon fel az újjáépítés munkája. A király utóda, fia, aki IX. Frigyes néven lépett trónra.

Anglia

Az angol hatóságok a múlt hét végén hatalmas mennyiségű robbanóanyag felhasználásával levegőbe röptették Helgoland-szigetét, amely a német katonai tengerészet egyik legjobban kiépített támaszpontja volt. A most érkezett hírek szerint a szigetnek csak egy kis pontja maradt épségben, amelyen világítótoronyt építenek.

Oroszország

Moszkvai politikai körök véleménye szerint újabb Marshall-Sztalin találkozó készül.

Hírek szerint Marshall amerikai külügyminiszter a moszkvai értekezlet eredménytelensége miatt felveti a felelősség kérdését, s az erre vonatkozó nézetét állítólag nyilvánosságra is fogja hozni.

Minden jel arra mutat, hogy a moszkvai külügyminiszteri tanácskozás néhány napon belül véget ér. A küldötségek tagjai már csomagolnak, a külügyminiszterek pedig egyre jobban sürgetik a kérdések tisztázását, s hogy minél gyorsabban haladjanak a tanács-

kozások, még vasárnap sem tartottak szünetet. Az elmúlt hat hét alatt számottevő eredményt nem értek el, azonban, mint diplomáciai körökben vélik, az utolsó percben is jöhet valami váratlan fordulat, amely meghozza az eredményt. A megegyezésnek most egyik akadálya az, hogy nem tudnak egyezsége jutni a szovjet jóvátételi követelések kérdésében.

A külügyminiszterek egyébként kétórás zárt ülésben tárgyalták az osztrák békeszerződés kérdéseit, s elfogadták mindazokat a döntéseket, amelyek a külügyminiszter-helyettesek hozták. Így megegyeztek a szerződés megkötése után a szövetséges katonai erők kivonásának kérdésében, valamint abban, hogy a háborús bűnösök csak akkor utasíthatók ki Ausztriából, ha tényleg beigazolódik bűnösségük. Az osztrák kérdésben csak 4-5 vitás kérdés maradt megoldatlanul.

A legújabb jelentések szerint lehetséges, hogy a külügyminiszteri értekezlet holnap már véget ér.

Palesztina

Újabb merényleteket követtek el az angol hadsereg tagjai ellen, aminek megtorlásaként az angolok letartóztattak három terroristát, Jeruzsálemben pedig

kimenőtillalmat rendeltek el.

Csehszlovákia

Masaryk külügyminiszter kijelentette, hogy még mindig van zsidókérdés, amit a legrövidebb időn belül meg kell oldani. „Nem lesz addig béke a világon, — mondotta, — amíg a zsidókérdést becsületesen meg nem oldják.

A prágai népbíróság megkezdte Gajdának, a cseh nemzeti szocialista mozgalom egyik volt vezetője háborús bűnügyének tárgyalását.

Magyarország

Mint ismeretes, Nyárády Miklós pénzügyminiszter washingtoni tárgyalásainak eredményeképpen 100 tonna ezüstöt és más nagyértékű magyar javakat kaptunk vissza a németországi angolszász megszállói övezetből. A nagyértékű szállítmányt hozó vonatszerelvény kedden este érkezett meg Budapestre, s a vonatot Nyárády pénzügyminiszter fogadta.

—O—

„Elköteleztük magunkat a szabadságeszme mellé“

-- mondotta a miniszterelnök pécsi beszédében

Vasárnap avatta fel tiszteletbeli tagjává a pécsi Batsányi János Irodalmi Társaság Nagy Ferenc miniszterelnököt, a pécsi városháza közgyűlési termében megtartott díszülés keretében.

A miniszterelnök a termet zsúfolásig megtöltő hallgatóság előtt mondotta el a székfoglaló beszédét, amelyben a többek között a következőket mondotta:

— A demokráciának nagyon olvasott, nagyon művelt társadalomra van szüksége. Most, mikor a nagy változás után az ország vezetésének felelősségét a széles nagy dolgozó rétegek viselik, akkor ezeknek nemcsak államalkotó, — de államvezető, művelt rétegeknek kell lenniük. A demokráciában nagy

szükség van a tömegek művelődésére, olvasottságára. Én magam emberi és közéleti fejlődésemnek egyetlen alapját az olvasásban találtam meg, — jelentette ki nagy taps közepette a miniszterelnök. — A magyar dolgozó nép a demokrácia vívmányait meg akarja tartani magának, ezért kell vigyázni arra, hogy ezt magas színvonalon tartsa kezében, azon a címen se lehessen visszakövetelni tőle a jogokat, hogy műveltségének elmaradt állapota miatt nem képes ezekkel a jogokkal bánni. A demokrácia az örökös haladás politikai életformája.

A magyarság sorstragédiájára célozva a miniszterelnök a következőket mondotta:

— A jövőben akkor kerülhetjük el különböző nagy politikai és eszméramlatok összeütközése folytán a tragédiákat, ha őszintén és becsületesen magunkra vállaljuk a demokrácia élését és formálását.

— Egy olyan demokrácia, amely őszintén és igazán demokrácia, minden dolgozó és becsületes ember számára olyan demokratikus berendezkedést eredményez, amelynek birtokában zúghatnak felettünk a viharok, a magyarság léte biztosítva lesz és a magyarság maga meg nem szűnő, de változó hivatásának még hosszú évszázadokon, vagy évezredekken keresztül eleget fog tenni.

A miniszterelnök végül hangoztatta a szabadságjogok fontosságát. Azzal, hogy a demokráciát elnyertük a magyar nép számára, elnyertük a szabadságot és elköteleztük magunkat a szabadságeszme mellé.

Nagy Ferenc végül az írók feladataival foglalkozott. A magyar író szerepe a multban keserves és mostoha volt. Ha demokratikus fejlődésünkben nem lesz törés, akkor be kell következnie annak az állapotnak, hogy a magyar író nem egy szeszélyes, kicsiny réteg tenyerén fog nyugodni, hanem a demokratikus, széles, nagy néprétegek szeretetén. Az író a jövőben abból a szempontból nézzük, művésze-e az írásnak, van-e benne tartalom, amellyel a magyar népet nevelni és műveltségét fokozni képes.

A nagy tappsal fogadott előadás után Várady Györgyi és Faluhelyi Veronika pécsi költők verseit adták elő. Zárszót Keserű János alispán mondott, egyben bejelentette, hogy a miniszterelnök 5000 forint segélyt utalt ki a Batsányi Társaságnak, hogy a folyóiratát, a „Sorsunk“-at továbbra is megjeleníthesse.

Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap délben meglátogatta Pécsen Virágh Ferenc megyéspüspököt, akivel hosszas, szívélyes megbeszélést folytatott, majd délután Bissére családjához utazott.

Vasrúddal verték fejbe

Ifj. Kajtár László 23 éves, Horváth-telep 3 szám alatti lakost hétfőn este Katona Kiss Lajos egy újjnyi vastagságú vasrúddal fejbevágták, majd barátai segítségével útlegetni kezdte, úgy, hogy még a karján is megsérült.

Kajtárt a szentesi mentők eszméletlenül szállították be a vármegyei kórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség megindította a nyomozást.

Jelentéktelen volt a keddi csapadék

Hosszú várakozás és reménykedés után hétfőn úgylátszott, hogy végre megérkezik az áldott eső, amely helyrehozza a vetést és megindítja a növekedését a még ki nem kelt gabonaféléknek.

Volt is egy kis eső a keddre virradó éjjel és a nyomai még kedden reggel is látszóttak a föld felszínén, azonban, mint utólag kiderült, ez a csapadék annyira jelentéktelen volt, hogy az Ármentesítő Társulat meteorológiai állomásán le sem tudták mérni. Így tehát a keddi csapadék nem hozta meg a várt eredményt.

Mit tárgyal a városi közgyűlés

Mint ismeretes Szentés város képviselőtestülete április 25-én, pénteken délelőtt 10 órakor tartja rendes közgyűlését.

A közgyűlésen 60 tárgysorozati pont szerepel. A fontosabb pontok a következők:

A városi tanács előterjesztése a városi képviselőtestület egyes szakszolgálatának kiegészítése tárgyában, A VAOSZ szentesi csoportjának kérelme a városi alkalmazottak részére 50 százalékos áramdíjkedvezmény biztosítása tárgyában. Városi tanács előterjesztése egyes közsegélyezési ügyben már korábban meghozott közgyűlési határozatok hatályon kívül helyezése tárgyában.

A városi tanács előterjesztése a Nemzeti Segély Országos Központjának valamint Szentés m. város Nemzeti Bizottságának megkeresése alapján két árva gyermek neveltetési költségeinek a város részéről történő elvállalása tárgyában. A városi tanács előterjesztése a Kurca-oldali haszonbér hátralékosok ovadéki ügyében, Helypénztárfi kiigazítása tárgyában, a városi tanács előterjesztése a lóvásártér területén faiskola létesítésének engedélyezése tárgyában.

Tekintettel a sok tárgysorozati pontra, előreláthatólag a közgyűlés a késő délutáni órákban ér véget.

Megállapították a texasi robbanás okát

Texasból jelentik: A vizsgálat megállapította, hogy azt a robbanást, amely Texas Cityben a Grand Camp francia teherhajón bekövetkezett és amely a város egy részét romba döntötte, a hajón lévő nitráttermékek felrobbanása okozta.

Ki köteles cséplőmunkásokat leszerződtetni?

Egy régen húzódozó vitás kérdést tisztázott a földművelésügyi minisztérium akkor, amikor elrendelte, hogy a cséplőmunkások munkaadója csak a cséplőgéptulajdonos lehet.

Mínt hogy az az általános gyakorlat, hogy a cséplőmunkások a cséplőgéppel együtt mennek egyik gazdától a másikhoz, természetes és egyetlen helyes megoldás, hogy a cséplőmunkásokat a cséplőgéptulajdonos fogadja meg és szerződteti le. Ugyanis nevetséges volna és sok gyakorlati akadálya lenne annak, hogy a cséplőmunkások minden cséplőtető gazdával külön szerződést kössenek.

Szürke személyautó gázolta halálra Eke Imrét

Mint megírtuk, pénteken este 9 óra tájban a csongrádi országúton egy autó elütötte Eke Imre csongrádi lakost, aki kerékpárjával hazafelé tartott. A szerencsétlenül járt embert a mentők beszállították a kórházba, azonban már nem lehetett megmenteni az életnek, mert még akkor éjszaka kiszenvedett.

A rendőrség megindította a nyomozást a gázolás ügyében és a vizsgálat során megállapította, hogy a gázolás az autó szabálytalan hajtása miatt következett be. Ugyanis, mint a szemtanúk mondták, az autó a baloldalon haladt, szemben Eke Imrével és csak az egyik lám-

pájával világított. Így a kerékpározó ember nem tudhatta megállapítani, hogy autó jön vele szemben.

Csak az utolsó pillanatban lehetett tisztában a helyzettel, de már akkor nem tudott kitérni a gépkocsi elől. A gázolás következtében az autó bal lámpatüvege is kitört, de a vezető még sem állította meg a kocsit, hanem tovább robobogott Szentes felé. Az autó rendszámát nem sikerült megállapítani, csupán annyi ismeretes, hogy a gázoló gépkocsi egy szürke személyautó volt. Feltételezhető az is, hogy a soffőr ittas állapotban volt, azért hajtott a szabálytalan oldalon.

„Egyik párt sem elég erős, hogy egyedül kormányozzon“

A Kisgazdapárt nagyszerű baranyai országjárása

A Független Kisgazdapárt vasárnap Baranya vármegyében folytatta nagyszerű országjárását, amelynek során óriási tömegek tetek hitet a Kisgazdapárt politikai elgondolásai mellett. A sádsi járásban megtartott nagygyűlésen Dulin Jenő belügyi államtitkár mondott beszédet.

— Hangoztatnom kell — mondotta —, hogy nem a pártok érdeke az első! A pártok azért vannak, hogy együttesen és közösen folytassanak áldásos munkát a nemzet érdekében. Minden olyan törekvés, amely nem ennek a gondolatnak az érdekében áll, megbukott, mert az országot erkölcsi és emberi törvények szabályozzák. A politikai pártok csak akkor van jövője, tekintélye és ereje, ha a pártot az emberek szent meggyőződése tartja össze.

Minél több az erőszak egy pártban, annál kisebb annak az értéke.

Nem a cégtábla a lényeg, hanem az emberek meggyőződése.

Ezután a koalíciós politikáról beszélve, rámutatott arra, hogy egyik párt sem elég erős ahhoz, hogy az

országot egyedül vezesse és kormányozza, ahhoz azonban mindegyik párt külön-külön is elég erős, hogy felborítsa az ország rendjét. A Kisgazdapárt a legnagyobb felelősség, mert neki áll legjobban érdekében, hogy ne legyen itt még egy felfordulás. A Kisgazdapártnak ma is, holnap és holnapután is a demokrácia a célja, s ez a különbség a Kisgazdapárt és a Baloldali Blokk pártjai között, amelyeknek további messzemenő céljai is vannak.

Dulin Jenő nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Gáspár Emil nemzetgyűlési képviselő szólalt fel, hangoztatva, hogy a Kisgazdapárt semmit sem ad fel lényeges politikai és gazdasági elveiből. Így nem hajlandó feladni a magántulajdon elvét sem, bármennyire nehéz annak megvédése. Végül kijelentette, a párt célja a parasztsággal az, hogy itt egy közép-európai Dániát teremtsen.

Ugyancsak nagyszerű gyűlést tartott a Kisgazdapárt a ságvári járásban is, ahol a közönség sorában majdnem teljes számban megjelentek a ságvári bányák munkásai is.

Megjelent a rendelet a B-listások fizetéséről

A hivatalos lap kormányrendelet közölte az 5000—1946 M. E. számú rendelet végrehajtásával kapcsolatban.

Ez a rendelet meghatározza, hogy mikor kell visszamenőleg illetményeket folyósítani olyan személyeknek, akiket szolgáltatásra való jelentkezésük után nem állítottak munkába. Ha az igazolójárás olyan személyekkel szemben szűnt meg, akit elhagyott szolgálati helyére történt visszatérése után nem állítottak szolgálatba, vagy aki szolgálati helyét nem hagyta el ugyan, de őt állásából felfüggesztették — jelentkezésétől, illetve állásától való felfüggesztésének időpontjától a B-listarendelet alapján hozott határozat érvénybelépéséig terjedő időre — szolgálati illetményét csak akkor kell visszamenőleg folyósítani, ha őt az állásban megtartották, vagy vele szemben nem az a) pont alapján hoztak határozatot.

Ha az alkalmazottal szemben az

eljárás az a) pontban foglalt határozattal nyert befejezést, ezt az illetmények megszüntetése, illetve a nyugellátás folyósítása szempontjából úgy kell tekinteni, mintha a marasztaló határozatot az illető szolgálatátelre való jelentkezése; vagy állásától való felfüggesztése időpontjában hozták volna meg.

Tervgazdálkodási Hivatalt állítanak fel

Hírek szerint az augusztus elsején megkezdődő hároméves gazdasági terv végrehajtására Tervgazdálkodási Hivatalt állítanak fel.

A Tervgazdálkodási Hivatalt — mint értesültünk róla, — rövidesen megszervezik. A tervhivatal mellett természetesen továbbra is fennmarad a Gaz-

Nem nyughat

megint a Magyar Alföld, úgylátszik sok volt számára a múlt napok hallgatása, ki kell pótolni a tudja lsten, mi okból bekövetkezett hallgatási.

Cserebökény régóta vajdó ügyét használja fel ismét arra, hogy belekössön lapunkba és azon keresztül a Kisgazdapártba. A lap felbujtásának tulajdonítja, hogy hétfőn délelőtt küldöttség tiltakozott az alispánnál és a vármegyei főjegyzőnél Cserebökény közsegélyezése miatt. Teszi ezt abból kiindulva, hogy hirdetés jelent meg lapunkban, amely értekezletre hívta össze azokat a földtulajdonosokat, akik nem a karnak Cserebökényhez csatlakozni.

Ha nem tudná kedves lapunkunk, ez a felhívás az érdekelt földtulajdonosok által feladott fizetett hirdetés volt, s nem tudjuk, melyik újság volna hajlandó visszautasítani a fizetett hirdétést, ha annak tartalma nem ütközik az állami törvényekbe, csupány egy két embernek az érdekeit sérti.

Nem hinnénk, ha történetesen az érdekelt földtulajdonosok a Magyar Alföldre vitték volna ezt a hirdétést, s nem a Kisgazdapártba (de hát hova is hívhatnák össze, amikor a gazdák a Kisgazdapártban vannak túlnyomórészt), hanem a Kommunista Párt helyiségébe hívták volna össze az értekezletet, akkor a Magyar Alföld nem közölte volna le a hirdétést?

Ahhoz pedig igazán semmi köze nincsen sem lapunknak, sem a pártnak, hogy a küldöttségben kik voltak, hívatallónokok-e, vagy egyszerű kibikok, vagypedig nagyzadók.

Hagyjanak már végre fel ezzel az esztelen vagdalkozással, ha nem akarják, hogy lapjuktól unalommal forduljanak el, mert a közügyekkel való foglalkozás helyett csak ezt az állandó, hiábavaló szalmacséplést találják.

dasági Főtanács, amely végrehajtó szerv, míg a Tervgazdálkodási Hivatal a tervezés, az irányítás és az ellenőrzés munkáját látja el.

A Tervgazdálkodási Hivatal felállítását megelőzően, minden valószínűség szerint még e hét első felében összeülnek a Kisgazdapárt gazdasági szakértői a Baloldali Blokk gazdasági szakértőivel, hogy a Baloldali Blokk pártjai által már egyeztetett tervet összehangolják a Független Kisgazdapárt hároméves gazdasági tervével.

Amerikába utazott Tildy Zoltánné

Tildy Zoltánné, a Női Világszövetség meghívására Amerikába utazott. „Hiszem, hogy utam sok tévedést és félreértést fog megszüntetni.“ mondotta elutazásakor.

MUCSIHÁT 29 sz. alatt 8 kat. hold gyp kiadó, ért. Bartha János utca. 13. 5777

Ujabb részletek a Kisgazdapárt

hároméves tervéből

Többizben ismertettünk részleteket abból a magyarországi tervből, amelyet a Kisgazdapárt gazdasági szakértői dolgoztak ki az ország ujjaépítése és a magyar mezőgazdaság fejlesztése érdekében.

Ennek a tervnek, mely három év alatt kerülne fokozatosan végrehajtásra, súlypontja a mezőgazdasági termelés átszervezésén van, ami természetesen következménye annak, hogy pártunk elsősorban a paraszti tömegek érdekeit képviseli és meggyőződése szerint a magyar élet jobbrafordulásának első és legfontosabb kelleke az, hogy korszerűvé tudjuk fejleszteni mezőgazdasági termelésünket.

Szükségesnek tartjuk, hogy az eddigi hézagosságot ismertetések után most részletesebben tájékoztassuk gazda olvasóinkat a terv lényegesebb kérdéseiről.

Minél több munkaalkalmat

Mezőgazdaságunk igen nagy károkat szenvedett a pusztító háború következtében és jóllehet a parasztság hatalmas erőfeszítéseket tett, hogy az elszenvedett károkat bizonyos fokig pótolni tudja, nagy szükség van arra, hogy a korszerű és belterjesség felé haladó mezőgazdálkodásnak az alapjai állógerint keretein belül legyenek lerakva és abba az irányba tereljük mezőgazdasági termelésünk fejlődését, mely beleilleszkedik a világ és Európa termelési rendjébe.

A magyar mezőgazdaság átszervezésénél figyelembe kell venni azt, hogy az ország mezőgazdasági népsűrűsége Európa legnagyobb mezőgazdasági népsűrűsége. Tehát az átszervezésnél arra kell törekedni, hogy minél több munkaalkalmat teremtő mezőgazdasági termények termelését helyezzük előtérbe, azokkal a terményekkel szemben, amelyek kevesebb munkaalkamat adnak és amelyek termelését gépi erővel sokkal olcsóbban el tudják végezni azok az államok, ahol a mezőgazdasági termelés nagy területek gépi erővel való megművelésének a rendszerére vannak felépítve.

Mezőgazdasági termelésünk átszervezésénél elsősorban arra kell törekednünk, hogy azokon a területeken, ahol más termények termelése nehézségekbe ütközik, mint a szemesterményeké, olyan vetőmagvakat tudjunk a gazdák rendelkezésére bocsátani, amelyek minőségben, sikértartalommal, világviszonylatban is versenyképesek, vagy jobbak, mint általában a más államok által piacra dobott búza. Ennek a természeti adottsága megvan, de a kísérleteknek s növénytermelésünk irányának abban az irányban kell továbbhaladnia, hogy különösen a régi tiszavidéki búza alapjaira építve.

tett nemesítési rendszerünk továbbfejlődve, jó sikértartalmú búzát tudjon előállítani.

A múltban a magyarországi növénytermelés főleg nagyüzemi növénytermelés volt és elsősorban mind a nemesítő telepek, mind az utántermesztő gazdaságok a feudális nagy gazdaságok sorából kerültek ki. A földreform következtében kis- és törpebirtokossá lett Magyarország új feladatok megoldása előtt áll, amikor a mezőgazdaság átszervezéséről a nagyüzemi növénytermelés helyébe a kisüzemi növénytermelési telepek létesítését és a kisüzemi nemesített vetőmagok szaporítását kell megszervezzük. Az eddig történt kezdeményezések kedvező eredményt mutatnak. Azonban nagyfokú gazdasági elesettségek, amelyek a háború következtében, újabb követelményeket támaszt mind a szervezés, mind a nemesített vetőmagvak felhasználása terén.

Tizenöt új növénytermesztő telep

Tervezetünk szerint 15 új növénytermesztő telep felállítására van szükség. A növénytermesztő telepek látják el a szaporítótelepeket azokkal a tiszta minőségű vetőmagokkal, amelyek a magyar tájnak megfelelően a legnagyobb terméshozamot és a legjobb sikértartalmú búzát tudják termelni. Az eredeti nemesített és az utántermesztett vetőmag igen lényegesen fokozná az általános terméshozamot. Tervezetünk szerint az első évben körül-

belül 200 vagon eredeti nemesített vetőmag és 800 vagon utántermesztett vetőmag kerülne a magyar gazdaközönség rendelkezésére. A második évben 420 vagon eredeti nemesített és 1.600 vagon utántermesztett. A harmadik évben pedig 600 vagon eredeti nemesített és 2.500 vagon utántermesztett vetőmag kerülne a gazdatársadalom birtokába. Az első évben 100.000 kat. hold lenne nemesített vetőmagokkal bevetve, a második évben 200.000 kat. hold, a harmadik évben pedig 300.000 hold. Az átlagos becsülés szerint és az eddigi gyakorlat alapján számolva 1 $\frac{1}{2}$ –2 q terméstopplelet jelent az, ha megfelelő talajmunkában nemesített vetőmagot vet el a gazda. Ez a terméstopplelet ugyanazzal a munkával és ugyanazzal a befektetéssel jelentkezik a gazdánál, mint bevételi többlet. Tehát ebből is kitűnik az, hogy milyen hatalmas érdeke fűződik a magyar gazdatársadalomnak ahhoz, hogy minél nagyobb mennyiségű friss és a tájnak, talajnak megfelelő nemesített vetőmag álljon rendelkezésére. De nemcsak a gazda, hanem a nemzet egyetemes érdeke is megköveteli azt, hogy minél nagyobb területet vessünk be évről-évre nemesített vetőmagokkal, mert a várható terméstopplelet évről-évre nagyobb jövedelmet biztosít, ami a nemzeti jövedelmet is fokozza. Számításaink szerint az ezúton mutatkozó nemzeti jövedelem emelkedése 50 millió forint körüli összeget tenne ki.

(Folyt. köv.)

Miért nem működik a cserkészzenekar?

Többször megemlékeztünk már városunk zeneéletéről. Elismeréssel adóztunk valahányszor a városban működő színfonikus zenekar hangversenyének. Tényleg felbecsülhetetlen munka folyik Szentesen a zene-kultúra fejlesztése és terjesztése terén. Öszintén mondhatjuk, hogy ezen a téren országos viszonylatban is előkelő helyet foglalunk el. A városi színfonikus zenekar és énekegyüttes Briher karnagy vezetésével nem egyszer aratott sikert városunk zenekedvelő közönsége előtt.

Felvetettük

azt a kérdést, hogy miért nem szerepelnek többször, vagy legalábbis a nyári szezonban többször szorakoztatnák a szentesi közönséget. Jön a nyár, itt van az országos viszonylatban is csodás

lekvésű uszodánk és annak parkja, vagy akár a ligeti park. Milyen eszményi szép zenei estét lehetne rendezni, s esetenként fővárosi szolistákat is lehozni. Azt hisszük, ez jelentős anyagi bázist nyújtana a zenekar részére.

Kedves volna például egy május estén a ligetben végighallgatni egy Strauss János-estet, majd Verdi örökszép opera gyöngyeit, Puccini fülbemászó melódiáit. A tavaszi estén gyönyörű élményt jelentene ez a város zenekedvelőinek.

Ezzel kapcsolatban

egy másik, szintén égető problémát kívánunk felszínre hozni. S ez pedig a cserkészzenekar ügye. Joggal tehetjük fel a kérdést, mi az oka annak, hogy az olyan jól működő cserkészzenekarunk évek óta hallgat és egyáltalán nem sze-

repel. Az ügygel kapcsolatban a zenekar egyik tagjához kérdést intéztünk, aki a következőket mondotta lapunk munkatársának,

Valóban sajnálatos tény az, hogy együttesünk olyan régen nem hallat magáról és teljesen elzárkózik a publikumtól. Ennek legnagyobb részben a háború hozta nehézségek az okozói. A német csapatok országunkból történő kivonulása után foglalkoztunk azzal, hogy ismét életre hívjuk zenekarunkat, de sajnálatos állapítottuk meg, hogy vagyont érő hangszereink illetéktelen személyek kezén eltűntek. Legnagyobb részben még ma is megvannak, s annak ellenére, hogy a cserkészzenekar pecsétjével vannak ellátva, felelőtlenség, zenéhez kevésbé érték bitorliák.

Üdvös lenne, ha a cserkészek hangszerei végre illetékes kezekbe kerülnének vissza, hogy a rajtuk esett rongálást kijavítva, megkezdhesék működésüket és mint Szentes egyik régi kitűnő fúvos zenekara, kellemes meglepetésekkel szolgálnának a társadalomnak.

A Cserkészzenekar

régi kipróbált fiúkból tevődött össze annakidején. S a zenekarnak ezek az oszlopoi ma is mind fáradoznak azon, hogy újra életre keltsék a zenekart. A szentesi cserkészzenekar elhanyagolása újból jelentős kárt jelentene a város kulturális életének felemelkedésében.

Hogy a szentesi cserkészzenekar multbani szereplésével mennyire kitűnt, legjobban bizonyítja az 1933-as gödöllői jamboree. Zenekarunk itt az első díjat nyerte meg, ami annak eredménye volt, hogy a kitűnő együttes nagy reményekkel készült már 1932-ben is arra, hogy a világ jamboree-n méltó helyet foglaljon el. Céljukat el is érték, mert nagyszerű teljesítményükkel kiharcolták maguknak a legelőkelőbb helyet. Tehát már egy nagy cserkészzenekari seregszemlén is babért arattak a szentesi fiúk. S hányszor arattak még ezenkívül diadalt Szentesen, vagy a környező városokban. Nagy mult van a zenekar mögött. Ők voltak azok, akik a legtöbbet dolgoztak és fáradoztak azon, hogy Szentesen az akkori időben nem hanyagolódott el a zeneélet. Saját erejükkel, filléreiket összehordva dolgoztak azon, hogy minél több, tökéletesebb hangszerezellel gyarapítsák együttesüket. Akkoriban még a város vezetősége is segítette némileg anyagiakkal a cserkészfiúkat. A város akkori vezetősége jobban a szíven viselte a szentesi zeneéletet és az általános műveltség terjesztésére s nagyobb súlyt fektetett...

Bízunk

azonban abban, hogy a zenekar hangszerei mielőbb visszakerülnek illetékes kezekbe és a kiváló együttes rövidesen megkezdheti munkáját, hogy mihamarabb fellépjen Szentes közönsége előtt.

Nagy reményekkel várjuk a szentesi cserkészfiúk megmozdulását.

—vasi—

A Szegedi Egyetemi Énekkar hangversenyt rendez

a Petőfi-szálló nagytermében, április 27-én, d.u. 6 órakor.
Jegyek elővételben: Szántay-trafikban és a gimnáziumban.

HIREK

Naptár: Ma április 23. szerda. Katolikus Sz. József ün. protestáns Béla. A nap kel 5:43, nyugazik 19:43 óraker.

Időjárásjelentés: Déli, délnyugati szél, helyenként felhőátvonulások, kevés csapadék. A hőmérséklet tovább emelkedik. Tisza vízállása: 260.

Ügyeltes gyógyszerárak: Április 19-25-ig Kerekes-Torday.

Országos vásárok: Csongrád április hó 25-26. Jászszentlászló április 24. Tiszakürt május 3.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Dunaparti randevú.

Szabadság Mozgó: — Ma nincs előadás.

Hangverseny: A színházteremben április 27-én vendégszerepel a Szegedi Egyetemi Énekkar.

— Hadifogolyhír. Orosz hadifogóságban lévő Szabó Ferenc, Bókai József és Bakay József hadifogolyoktól hozzátartozók részére értesítés van a postafőnökségen, ahol a hozzátartozók átvehetik.

— Talált tárgyak. Folyó hó 9-én este a „Barátság” filmszínház előtt 1 drb hüvely nélküli csont markolatú kardot találtak. — Folyó hó 10-én a Nagypaté úti szőlőben 2 drb spárgára fűzött kulcsot találtak. Igazololt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

— Állatok kivérése. Folyó hó 27-én reggel 8 óraker másfél éves től a Csúcs Károly féle Belsőecser 8-11 szám alatti legelőre, másfél évesig ugyanaz nap 11 óraker a Veress Zoltánné féle Külsőecser 73 szám alatti földre. Az állatok oltása a kihajtással egy időben történik, melynek költsége a tulajdonos terhe. Földműves Szövetkezet.

— A soffőriskola autója elütött egy kerékpározó embert. Könnyen végzetessé válható szerencsétlen-cséllenség történt Csongrádon. Egy Zsinór utcai kőműves kerékpáron a városháza felé igyekezett. Éppert az egyik temetkezési vállalat elé ért, amikor a soffőriskola autója utólérte és elütötte. A kerékpáros az útlestre zuhant és véresen terült el. A járókelők orvoshoz vittek a sérült embert, aki megállapította, hogy a sérülés 2-3 hét alatt fog begyógyulni. A rendőrség megidőlt a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében.

— Temetési énekeket rendelt magának, majd felakasztotta magát. Egy makói ember pénteken este a szoba gerendájára felakasztotta magát. Az öngyilkos zsebeiben több búcsúlevelet találtak hozzátartozói, a tett felfedezése alkalmával. A búcsúlevelek közül egyet a református kántornak írt, melyben — hivatkozva a dalárdában eltöltött hosszú időre — utolsó kívánságként felsorolja azokat az énekeket, amelyeket kér, hogy temetésén a sírján énekeljenek el.

VECSERI-utca 26 sz. ház eladó, azonnal elfoglalható. 5779

LEGELŐRE jószágot vállalak. Kistóke 110. Pintér Antal. 5742

OLCSÓN eladó női és férfi kerékpár Antalfynál, kórházzal szemben. 5805

Független Ifjúság hírei

Felhívás

A Független Ifjúság Szentesi Szervezete ismét megkezdte a tagfelvételt. Jelenkeztek fiúk, lányok mindnyájan, akik velünk akartok harcolni a becsületért, az igazságért és a demokráciáért. A Független Ifjúság iparostagozatába felvétel f. hó 23—május 2-ig. földmunkás tagozatába folyó hó 25—május 5-ig. A leánycsoportba f. hó 22—május 3-ig lehet jelentkezni. — Hivatalos órák d. e. 9—12-ig, d. ú. 3—6-ig.

Független Ifjúság Szentesi Szervezetének vezetősége.

— Folyó hó 24-én csütörtökön rendkívüli választmányi ülést tartunk, kérjük a tagok pontos megjelenését.

Vezetőség.

RÁDIÓMŰSOR

Szerda, április 23.

6.30 Falurádió. 7. Hírek. Műsorismertetés. 7.20 Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 7.30 Reggeli zene. 8. Anyáknak gyermekekről. Dr. Barabás Zoltán előadása. 8.15 Dalok és egyveleg. 9. A Vasutasok hangversenyzenekeira játszik. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Döme Péter hegedül, zongorán kíséri Nagy Olivér. 12.45 Epizódok költők életéből. 13. A Házi-együttes játszik. 14. Hírek. 14.10 dr. Ország Nándor előadása. 14.20 A BSZKRT három éves terve. 14.20 Ifjúsági énekkarok. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16.35 Ferenczy Valér előadása. 17. Hírek. 17.10 A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.55 Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 18. Malcsiner Béla zongorázik. 18.25 Szentgyörgynapi köszöntő. 19.10 Előadás a stúdióban. „A női kéz”. 20.20 A közönség kérdezi. 20.40 Rokoko Itália. 21. Heti szemle. 21.25 Időszűz kérdések. 22.20 Mit hallunk holnap? 22.30 Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 22.35 Csorba Gyula cigányzenekeira muzsikál. 24. Hírek.

Hirdetmény

Felhívom a tüzelőanyagkereskedők figyelmét a 100.020/1947. Ip. M. sz. rendeletben foglaltakra (Magyar Közlöny 75 szám) és felhívom őket, hogy bejelentési kötelezettségüknek 3 napon belül a városháza 13. sz. hivatalos helyiségben feltétlen tegyenek eleget. A bejelentés elmulasztása esetén a mulasztók ellen a feljelentést meg fogom tenni.

1440 Polgármester.

Tudatom tisztelt megrendelőimmal, hogy egy évi szünetletetés után ismét megkezdtem a munkát.

Führer

könyvkötő
Simonyi Ernő-utca 31.

Bestiális gyilkosság a budapesti hegyek között

Egy pesti kiránduló társaság vasárnap a Széchenyi-hegy egyik régi futóárkában gyanus földhányást vett észre. Az árok még Budapest ostromának idejéből maradt ott s az egyik szálló mögötti erdőn húzódik végig. A társaság tagja a megásott lövészárokban gyanus kő- és téglatörmelékkel betemetelt friss földhányást vettek észre. Lerakták a földhányás tetejéről a kötőmelékeket és ekkor legnagyobb meglepetésükre zöldes-színű kabátot találtak. A kabátot friss vérvonokkal, hátsórészén szurkálástól, vagy lövéstől eredő lyukat fedeztek fel.

Letaszították a véres kabátrol a földet és ekkor kiderült, hogy a kabát jó anyagból készült női sportkosztüm felső része. Kis idő múlva egy modern, vállra akaszt-haló táska, majd egy rózsaszín-kombinés fiatal női holtest került elő.

A társaság azonnal értesítette a rendőrséget és a megindult nyomozás során megállapítást nyert, hogy a nő gyilkosság áldozata lett.

A gyilkos mielőtt áldozatát eltemette volna, baltával, vagy fűrészszel levágta a szerencsétlen nő fejét.

A fej nélküli holtestet ezután levették a ruháival letakarta és úgy ásta el a futóárkban. Ezután a holtestet fejét, vagy a holtesttől távolabb ásta el, vagy pedig magával vitte. A meggyilkolt nő fejét mindezekig nem sikerült megtalálni.

A meggyilkolt fiatal nő egyetlen ismertető jele a kosztümkabát gombjában díszelő, színes gombostű fejkéből kirakott lőfej.

Meghalni sem olcsó...

Az iparügyi miniszter megállapította a temetések, temetkezési kellékek és felszerelések legmagasabb árát. Vidéken két osztály van:

Első osztályú temetés díja 340, 250, 230 forint között van, másodosztályú temetés díja 180, 130, 110 forint között mozog. Az osztálytemetés alatt meghatározott, egységes kivitelű temetést kell érteni. A temetkezési vállalkozó a megrendelő kívánságára köteles osztálytemetést szolgáltatni. A rendelet részletesen megállapítja azokat a kellékeket, amelyeket a vállalkozóknak a különböző osztályú temetéseknél nyújtani kell.

Levegőbe repült

Fiumében egy vonat

A római rádió jelentése szerint szombaton egy robbanóanyagot szállító vonat levegőbe repült Fiumében. Több ember megsebesült, a kár jelentékeny.

A „Messagero” trieszti tudósítójának jelentése szerint a fiumei vonatrobbanás során 40 ember

meghalt és több mint 100 megsebesült.

A vonat húsz tonna robbanóanyagrománya a fiumei pályaudvaron robbant fel. A pályaudvar környéke súlyosan megrongálódott.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az a gazdálkodó, aki az 1946-47. évi beszoolgáltatási kötelezettségének eleget tett, az 1947. évi június hó 15 napjáig búzát, rozst és árpát az 1947-48. évi terménybeszoolgáltatási kötelezettségének a teljesítésére előre beszoallathat.

Azt a gazdálkodót, aki búzát, rozst és árpát az 1947-48. évi terménybeszoolgáltatási kötelezettségének a teljesítésére előre beszoalltat, a következő előnyök illetik meg:

a) az 1947. évi május hó 15 napjáig beszoalltatott búzát, rozst és árpát 50 százalékkal felemelt mennyiségben, az 1947. évi május hó 16 napjától június hó 15 napjáig beszoalltatott búzát, rozst és árpát pedig 30 százalékkal felemelt mennyiségben kell az 1947-48. évi terménybeszoolgáltatási kötelezettség teljesítésébe beszámítani.

b) az előre beszoalltatott búzáért, rozsért és árpáért a gazdálkodónak az 1947-48 gazdasági évre megállapított hatósági termelői árat kell fizetni.

A gyűjtő kereskedő az 1947-48. évi terménybeszoolgáltatási kötelezettség teljesítésére előre beszoalltatott búza, rozst és árpa átvétele alkalmával „C” jelű vételi jegyet köteles kiállítani és a vételi jegyben az „1947-48 előleg” szavakat köteles feltüntetni. A vételi jegy kiállítására és egyes példányainak elküldésére egyébként érvényben lévő szabályok irányadók. A termény átvételét a gazdálkodó beszoalltatási lapjára feljegyezni nem kell.

A termény átvétele alkalmával a gyűjtőkereskedő köteles a gazdálkodónak előlegként kifizetni a termények jelenleg érvényben lévő hatósági termelői árát és ezenfelül métermázsánként 20 forintot.

Amennyiben a búzának, rozsnak vagy árpának az 1947-48 gazdasági évre érvényes hatósági termelői ára a gyűjtőkereskedő által fizetett előlegnél magasabb összegben nyer megállapítást, a különbözetet a gazdálkodó az 1947. év július hó 1 napja után igényelheti attól a gyűjtőkereskedőtől, akinek terményét beszoalltatta. A kereskedő vételárkülönbözetet az igényléskor kifizetni köteles.

A beszoalltatási köteleesség teljesítését a közellátási hivatal beszoalltatási osztálya igazolja s a gyűjtőkereskedő csak ezen igazolás alapján vehet át búzát, rozst és árpát az 1947-48. évi beszoalltatási kötelezettség teljesítésébe.

1430 Polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai bérelt nyomdatizemében.

Aranyászkok világos és Porter barna SÖRT kérjen mindenütt, a legjobb minőség.